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Розвиток суспільства супроводжується виникненням двох категорій чинників, які 

особливо швидко прогресують: емоційні стреси (психоемоційне напруження) та різке 

зниження рухової активності. Обидва ці чинники є провідними в умовах навчання у ЗВО. 

Дослідження проведено з метою виявлення критеріїв стійкості до дії негативних 

чинників навколишнього середовища, до яких відноситься психоемоційне напруження 

динамічного характеру. Цей стан розвивається в умовах навчання в медичному ЗВО, 

особливо на перших курсах (1-3 курси). Розвиток адаптації до психоемоційних 

навантажень стресового характеру є основним фактором запоруки якісної підготовки 

майбутнього лікаря (Samokish I.I., Prymakov O.O., 2017). Була виконана спроба вивчення 

особливостей розвитку адаптивних процесів вищого (пам'ять, тривалість індивідуальної 

хвилини), центрального (стабілометрична реакція, ступінь функціональної 

асиметрії) і периферичного (діяльність серця та дихання) рівнів у студенток-медиків  

спортивної  групи  у  стані  спокою  в  динаміці  перших  трьох  років  навчання.   

У дослідженні взяли участь 35 студенток спортивної групи (ігрові види спорту) з їх 

добровільної згоди  брати  участь  в  експерименті.  Обстеження  проводили  перед  

початком  навчання (контрольна група), а потім у кінці кожного курсу (1-3 курси). 

Статистичний аналіз проводили за допомогою параметричних і непараметричних методів 

математичної статистики (р <0,05). У попередніх дослідженнях (Чернобай Л.В., 2018), що 

були проведені за участю студенток- медиків  загальної  групи  з  використанням  

коректурної  проби,  було  виявлено  розподіл обстежених на 3 групи: I група – низка 

інтелектуальна працездатність, II група – середня інтелектуальна працездатність, III 

група –висока інтелектуальна працездатність. Однак, за обсягом виконаної 

інтелектуальної роботи у спортсменок-медиків виявлено всього 2 групи: 11,4% – із 

середньою працездатністю та 88,6% – з високою працездатністю, що в останньому випадку 

на 30,6% більше у порівнянні із загальною групою. Також вище якість виконаної 

роботи: зменшено кількість допущених помилок на 17,5%. А у студенток-спортсменок 

II групи – навіть на 22,7%. 

Аналіз показників результатів коректурної проби по хвилинах тесту (2 хвилини) 

показав всього 6% помилок на першій хвилині тесту в ІІ групі та їх відсутність на 
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другій хвилині. Студентки ІІІ групи допускали однаково мало помилок по хвилинах тесту 

(до 2%), що свідчило про стійкість уваги і високий ступінь інтелектуальної працездатності. 

Дослідження зорової пам'яті і зорової перцепції як у початковому стані (контрольна 

група), так і в динаміці навчання виявило поліпшення цього показника до 20% по 

відношенню до студенток загальної групи. 

Функціональна міжпівкульна асиметрія, що вивчена в умовах стабілометрії, збільшена на 

30% по відношенню до загальної групи, що свідчить про ще більше превалювання правої 

півкулі в міжпівкульних взаєминах у динаміці трирічного навчання. За тривалістю 

індивідуальної хвилини статистично значущих відмінностей між студентками ІІ і ІІІ 

груп не виявлено, але абсолютне значення тривалості індивідуальної хвилини 

наближається до норми, що свідчить про збалансованість процесів збудження та 

гальмування. 

Вегетативне забезпечення адаптаційних процесів здiйснюється за ваготонічним типом: 

зниження всіх значень артеріального тиску (систолічного, діастолічного, пульсового, 

середнього)  у  студенток-спортсменок  від  13,3%  ІІ  групи  до  7,5%  ІІІ  групи  

стосовно 

студенткам загальної групи, проте відхилень частоти пульсу від нормальних показників 

не виявлено (70 ± 2,22). Частота дихання мала тенденцію до збільшення (18 ± 0,41), тому 

індекс сполучення дещо занижений – від 3,8 ± 0,1 у II групі до 4,36 ± 0,2 в ІII групі. 

Збільшення тривалості проб Штанге до 56 ± 3,34 та Генче до 49,6 ± 3,86 як результат 

«ваготонічного» економного використання кисню в тренованому серці. 

Таким чином, систематичні фізичні навантаження приводили до мобілізації 

використання функціональних резервів організму, вдосконалення наявних фізіологічних 

механізмів регуляції, що в умовах постійних психоемоційних стресових навантажень 

полегшує процес адаптації до них: ніяких нових функціональних явищ і механізмів в 

процесі адаптації не спостерігається, але вже наявні механізми починають працювати 

більш досконаліше, інтенсивніше та економніше. 
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